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Vidékre negyedévre 120 000 K.

Bíróságot és itélőszé- 
ket állítanak fel a 
bajai Ipartestület 

kebelében.
(Budip’síi levelezőnktől.) A 

Független Magyarság általános­
ában már foglalkozott uz ipar- 
teitiilelek-reformjával é-t megírtuk, 
hogy az fcvre vonathoztörvéay- 
tervezetet a kereskedelmi minisz­
ter rövidesen megküldi az ipar- 
testületeknek és a kamaráknak. 
Újabban azonban ismét kiszivárog­
tok egyes részlelek s ezek a kö­
vetkezők :

— Az ipartestedet hatásköre 
lényegesen kibőviV, ha az a ja- 
vasla; amelyhez a kereskedeiem- 
Igyi miniszter elvileg már hozzá­
juk, törvényerőre emelkedik.
- A tervezet! szerint, mint ér- 

Miiem, az ipari bíráskodás je­
lentékeny részét az ipartesteiének 
fogják elvégezni és erre a célra 
a injai ipartestületben is meg kell 
alakítani a külön hi óságot. Ez a 
bíróság Ítélkezik többek között a 
konlár-figyekben, az iparosok és 
alüalmatottaik között vitás kérdé­
sekben. Ezenkívül a tervedet ér­
telmében a munkaügyi bírásko­
dás életbeléptetése óta szünetelő 
békéltető bizottságokat is újból 
Heg keli szervezni.
- Fontos szerep jut az ipar- 

teslüktekné! az ítélőszéknek, amely 
az iparosok között fölmerülő vitás 
ügyekben és font ig ipari kérdé­
sekben bíráskodik. Nagy szerep 
Yar az ipartestületekre az ipari 
szövetkezetek alakitasa és szer­
vezése körül, végül szoros kap­
csolatban áh az ipái testületi re­
formmal az ipa testületi központ 
létesítése is.

~ A tervbe vett újítások közé 
tartozik, hogy a tagsági illetéke­
st', mint a kamarai illetékeket, a 
söradókkal együtt szedik be és 

2 eddig, tervez szerint az ipar­
testet elnöke hivatalból lapja ; 
ksz a törvényhatóságnak.
- Általában az ipartestüle'ek : 

erormjával nemcsak az iparles- '

tülei hatáskörét fogják kiterjesz­
teni, har em azzal azt is elérik, 
hogy a tekintélye (is megnöveke- 
dtk. A törvény megalkotását 
egy ék ként úgy a kereskedelem­

ügyi miniszer, mint maga az 
egész kormány éré yesrn szorgal­
mazza és így az előreláthatólag 
röv desert a nemzetgyűlés elé
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Megszűnt a gyógyszertár-nyitási
tilalom

A népjóléti minisztérium ma 
leiratban édesítette Baja város és 
Bics megye hatóságit, h gy ha­
tályon kívül helyezi az 1923. 

j február 12-én hozott ama rrnde- 
I le'ér, amellyel a gyógys?ertári 
j engedélyek megadását feJüggesz 
í tette.

Ezek szerint a jövőben nincs 
semmi akadálya annak, hogy 

I községek és okleveles gyógysze­

részek pyőgyszerp.yilási engedé­
lyekért folyamodjanak. A minisz­
ter ott, ahol a kérvényező a 
helyi közig,»zga'ási hatósággal 

j igazolni tudja, hogy fontos és 
! sürgős kö'.egészségügyi érdes 

kivonja a gyógyszertár megnyi­
tásit, az engedélyt mindenkor 
meg fogja adni A kérvényeket 
az eddigi érvényben lévő mel­
lékletekkel kell felszerelni.

Csátaija község megtagedfa 
az adófizetést,

Nagy vita az atiómoráSró! a közigazgatási 
bizottsági ülésen.

A közigazgatási bizottság ülé­
sén Major József pénzligyigaz- 
gító szokásos jelentésének elő­
terjesztésével kapcsolatban elő­
adta, hogy a pénzügyminiszté­
riumnak a végrehajtások felfíig- 
gestté'éről kiadott régebbi ien­
de! ele teljesen elron ot'a a hely­
zetet, mert a lakosság nem akar 
adót fizetni.

Így például bejelentette Major 
pénzügyig,'!zgató, hogy Csáta'ján 
a lakosság teljesen megtagadta 
az adófizetést. Avval érvelnek a 
csátaijaiak, hogy azért nem tud­
nak fizetni, mert rossz bortermés 
ígérkezik. Csépi és után viszont 
avval az argumentummal p. óbál- 
tak kibújni, hogy a búza még 
nedves és szárítani kel!, mert így 
vizes állapotban nem ve.-zi meg 
a kereskedő, vagy ha meg is 
veszi, csak nagy veszteséggel 
tudnak túladni rajta. Egyik érve­
lés sem komoly azonban, mert 
hátra vart még a bőséges kuko- 
r.ca termés, a szőlő kilátások is 
még javulhatnak, de egy ebi. ént 
is ji termésük volt a műd év­

ben s így nem helytálló a csá'- 
aljaiak védekezése, mert van pén­
zük a ctáiajai gazdag svá­
boknak.

1 — Mikor Csálalján negatív
eredménnyel zárult az első ter­
minus, kiküldtem két pénzügyőrt 
és egy végrehajtó», — mondta a 
pénzügyigazgatu. Erre az történt, 
hogy a kö ségi kiró betelefo á t 
nekem, függesszem fel a nagy 
költségekkel járó, végrehajtás ut­
ján való adóbehajtást, mert ő 

1 garanciát vállal, hogy nyolc nap 
j alatt befizetik a csátaijaiak adó­

hátralékukat. Elmu'ott azonb; n 
ez a terminus is és még min- 

: dig nem mutatkozott eredmény. 
Erre magim mentem ki Csátat- 
jara, hogy jobb belátásra bírjam 
az adózókat. Az összehívott ér­
tekezleten a csáta'jai gazdag svá­
bok ezt mondották:

— Mi azt gondoltuk, hogy ez 
az adóbehajtás nem komoly 
d >log.

Szsbov yevics alispán : Abban 
bizakodnak, hogy majd megint 
lesz adófizetésügyben végrehajtás

Nagy
szeptemberi
Olcsón tartós és szép cipőt

riita Jími is Fis

felfüggesztés, vagy fizt:é.-i mo­
ratórium.

Major pénzügyigazgató : Meg 
kell állapítanom a csátaljai gaz­
dag svábok oppoztciójávai szem­
ben, ho^v a kis emberek mindig 
jobb adófizetők, mint a gazda­
gok, akik mindjárt attól félnek, 
hogy tönkremennek az adófize­
tésen, pedig adón még senki sem 
ment tőnkre.

Mejor pénzügyigazgató : A vár­
megyében érdekes folyamat ész­
lelhető egy idő óta. A'p traszt és 
a g-zdapublikum t .vátb is 600 
eetr K. búzaáraktól áimadozik s 
ezért összevásáról mii d n buza- 
kvantumot a kereskedők e ői. K - 
akarják vonni a forgalomból a 
búzát, hrgy így kényszerítsék ki 
a búza magasabb árát.

— Jánoshalmán az idei bősé­
ges gyümölcstermésből ;-z ottani 
szőlősgazdák naponta 6 — 700 
millió koronát vesznek be, va­
sárnaponként pedig egy miiliár- 
dot is. Ezt szóló a forgalmi adó­
fizetésekből állapította meg.

Sz »bovlyevics alispán: Eddig 
8-10 milliárd bevételük volt a 
a jánoshrvmaiaknak az idei gyü- 
mölcskampányból. (Nekünk az a 
véleményünk, hogy legalább Két­
szer ekkora summa folyt be ed­
dig az idén a jánosha!maiaknak.)

Major pénzügyigazgató: Mikor 
Jánoshalmán jártam, megkérdez­
tem, mit csinálnák a gazd ik a tö­
méntelen pénzzel, amit gyümölcs­
ből bevesznek. Azt a választ kap­
tam, hogy burát vásárolnak rajta. 
A bort is mar előre eladják a 
szőlősgazdák és az árán búzát 
vesznek. De ez nemcsak János­
halmái torzi.ép. Általános Kittet 
minden bácskai községben az, 
hogy a vagyonosabb gaudak bár­
mit adjanak el, annak az árán 
búzát vásárolnak. Az adófizetés 
nem sürgős a gazdáknak sehoi- 
sem, csak az a fontos, hogy mi­
nél több búza halmozódjék fel a 
hombárból, vagy a padláson. 
Hogy mégis rakényszertlsem a 
gazdákat az ad fizetésre, a zálo- 
goiási eljárásnál a legérzékenyebb 
ponton fogom meg őket: legelő­
ször a búzát, a kukoricát, disz­
nót, vagy más álaíjtt, lóvá' fog-
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szemüvegek. csíptetek eredeti 
(védjegye-1) Zeiss és Meniscus 
lene ékkel. Rec ptmunkák s j r- 
vitásoK gyorsírt, pontosan s 

k»c7(iinek.

FÉNYKÉPÉSZÉT!
cikkek ős koszit ekek nagy r k- 
tára. szakfenvképészekrtek kü­
lön nagybani osztály. Gyári 
árakht, nagy árengedmény.

SPORTSZEREK
f'Kitballok, football cipő*, vjvo- 
felszerelések, vaketek, tennis 
labdák, öuxfeiszere'ések stb. 
stb. A világhírű Liga-Serutn 
készítmények dél magyarországi 

ey vedarusitása.

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK
s alkatrészek, villámot sági 
anyagok, erős és gyengeáramú 
szerelések legolcsóbb napi áron.

"a«taaanoiási ciKheh, gumrnJáruk.' kötszerek „Tetra" Hygienikus ttutoaketengyöfc «agy vátasEtókban. 
Szabadalmazott „Compress“ haskötők mérték után készülnek.

laltatom le adóhátralékaik ki nem 
fizetése miatt. A búzához úgy ra­
gaszkodnak, mint a fuldokló a 
szalma-zá híz, mint a vagyoni 
fellendülés lehetőségéhez. Inkább 
kölcsönöket vesznek fel a taka­
rékpénztárakban s fizetik a drága 
kamatot, de búzát el nem adná­
nak az Isten világáért sem, mert 
szerintük a búza ismét felmegy a 
múlt évi arányokra. És ma min­
den gazda, minden paraszt szüle­
tett, képtett gabonakereskedő. 
Már amint ők gondolják.

Fragó János tanfelügyelő : Ér­
dekes a paraszt közönségnek ez 
a fixa ideája a buzaspekutációra. 
Magam is ismerek egy gazdái, 
akinek az idén 15 vagon búzája 
termeit. Az illető nemrégiben 
egyik bajai pénzintézetnél egy 
milliárd korona kö csönt vett fel 
nehéz Kamatokra és az összegen 
búzát vásárolt. Inkább fizeti a 
drága kamatot, csak búzát ve­
hessen.

Az iparosok meg vannak elégedve 
az adóátalányozásokkal.

A pénzügyigazgatóságon foly­
tatott forgalmi ad > átalányozási 
tárgyalásokat Major Jözstf pénz- 
ügyigazgató is végigszokta hall­
gatni, de a tárgyaláson az érde­
kelt foglalkozási csoportok tagjain 
kívül az Ipartestület kiküldöttei is 
megjelentek.

A tapasztaltakról a szemlén 
-■észtvett egyik bizottsági tag a 
Független Magyarság .«munkatár­
sának a következőket mondotta:

— Végig hallgattuk a forgalmi 
adó átaiányozási tárgyalásait és 
meggyőződtünk arr I, hogy a bi­
zottság nagy körültekintéssel és 
teljes alapossággal tárgyal. Arról 
is meggyőződtünk, hogy a bizott­
ság figyé embe veszi a szakértők 
véleményét és minden egyes eset­

ben megegyzésse! állapítják meg 
a forgalmi adó átalányozási ősz­
szegét. Ennek tulajdonítható, hogy 
a felebbesések száma is redu­
kálódni fog.

— Nem kerülte el figyelmün­
ket az sem, hogy a forgalmiadé­
nak háromról két százalékra való 
leszállítása ellenére is emelkedett 
egyeseknél az átalányozott for­
galmi adó összege. Ennek az a 
magyarázata, hogy a bizottság 
nemcsak átalányoz, hanem ará­
nyosít is. Általában az adózók 
túlnyomó többsége avval egyide­
jűleg, hogy az adminisztrációs 
kellemetlenségek megszűnnek, a 
jövőben kevesebb forgalmi adót 
fog f zetni.

Major pénzügyigazgató: Ne­
kem az a véleményem, hogy ir­
galmatlanul be kell hajtanunk az 
adóhátralékokat, mert az adótar­
tozások minden negyedben hat­
ványozottan növekednek s akkor 
a végén igazán nem fogják tudni 
az adózók ezeket a feiszapoio- 
dott hatalmas adótételeket fizetni.

Szabovljevics alispán : Azt ma­
gam is belátom, hogy Bácskában 
az adózás nem kielégítő. Egyik 
oka ennek az, hogy a paraszt 
spekulál a pénzével és inkább 
máshol helyezi el magas koszt­
kamatra, vagy üzletbe fekteti. A 
másik ok pedig az, hogy inkább 
búzát vásárolnak. Evvel magya­
rázható talán az, hogy egy két 
milliá do3 kőzmunkatartozásból 
alig foiyt be 300 millió korona. 
Nem m rndom, hogy kíméletlenül 
kell behajtani az adóhátralékokat, 
de halasztást nem kell adni, hogy 
a közönség tudatára ébredjen, 
hogy moratórium nincs, hanem 
fizetni kell.
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CIPÓT gyerekeknek, 
hölgyeknek, 

uraknak
legjobbmenőségben 

szavatosság mellett árusít
mr olcsó, szabott áron
Fischer Pál, Baja.

Cipőraktár újonnan felszerelve 
Lichtmann cipők — Bally cipők.

— A bajai felsőkeres­
kedelmi iskola Is részt 
vesz az országos kong­
resszuson. A magyarországi 
kereskedelmi iskolák szeptember 
12-én és 13-án országos kong­
resszust tartanak Siofokon, amelyre 
a bajai felsőkereskedelmi iskola 
is kikü'd-e megbízottját.

Ahol a hamis milliósok teremtek.
Bácsmadarason senki sem akar milliós bankjegyet

elfogadni.
— A Független Magyarság kiküldött tudósítójától. — 

Bácsmadaras, 1925. szept. 12.
Mióta kiderült, hogy a jó mil­

liós bankjegyek közé az állami 
nyomda konkurensei kakukfióko- 
kat csempésztek, azóta baj van a 
milliósokkal. A közönség bizal­
matlan és gyanakvással néz min­
den milliós bankjegyet. A tizal- 
matlaeságnak az az oka, hogy 
senki nem akar kalandot a pin-

§ U-R-A-N-l-A M-O-Z-G-Ó $
Szép ember hó 12-én, szombaton délután 6 és este 9 órakor.

A HINDU SÍREMLÉK.
Filmregény 2 részben, lö felv. Mindkét rész egy előadásban.

Szeptember 13-án, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

Párbaj ahómezőn (A titokzatos Mr senki)
Egy ördöngös fickó furcsa kalandjai 10 I. Főszerepben Háry Plel

zével s inkább úgy kerüli el a 
kellemetlenséget, hogy nem fo­
gad el milliós bankjegyet, vagy 
ha mégis elfogadnak valahol mil­
liós bankjegyet, akkor mindjárt 
előveszik a ceruzát és felírják a 
számot, meg kitől kapták a mil­
liós bankjegyet. Valahogyan meg­
ismétlődik a történelem, mert 
ilyen nagyítóval való pén:.vizs­
gálat és a bankjegyek számainak 
feljegyzése egyszer már divatban 
volt a szerb megszállás a att, 
amikor először felülbélyegezték, 
majd bélyeggel ellátott pénz ke­
rült forgalomba. Ekkor is min­
denki félt elfogadni ezeket a 
pénzeket, mert, ha utóbb valami­
milyen hatóság hamisnak dekla­
rálta. akkor annak Mr a «ml! a

pénz elkobzása, akinél legutol­
jára találták.

Most ugyanezek az állapotok 
következtek be fokozottabb mér­
tékben Bácsmadarason, ahol a 
hamis bankjegyeket nyomatták. 
A F. M. munkatársa kiutazott 
8ácsmadarasra, hogy a hamis 
milliós bankjegyek földjén sze­
rezzen tapasztalatokat az ottani 
lakosság magatartása felől. A 
budapesti detektívek és csend­
őrök hónapokkal ezelőtt itt csap­
tak le először a hamis milliós 
bankjegyek gyártására rendesen, 
a kereskedelmi törvényben előirt 
formák közt betéti társaságba tö­
mörült pénzhamisítókra. Itt tar­
tóztatták le Madaras község ha­
tárában, már inkább a szőlők 
közé ékelt egyik tanyán Köveséi 
Zoltán cinkografust, aki igen 
ügyesen utánozta a milliós bank­
jegyet és a társait: Vacsi István 
és Budi József fiatal parasztle­
gényeket, azonkívül egyik jugo­
szláviai honosságú társukat Vu- 
kovicä istvánt Jánoshalmán. A 
pénzhamisítók kihallgatásuk al­
kalmával azt hazudták, hogy nem 
hoztak hamis milliósokat forga­
lomba. De utólag kezd világos­
ság derülni a nyomozati rejté­
lyekre, nevezetesen arra, hogy a 
bácsmadarast pénzhamisítók egy 
búron pendültek az olaszliszkai 
pénzhamisítókkal.

Érdekesnek tartottuk utána 
járni itt Madarason, hogyan vé­
lekednek a község lakosai a ma­
darast házi pénzhamisítókról. Min­
denki szidja és el van keseredve 
a madaras! pénzhamisítók el en, 
amiért a község tisztességes hír­
nevét úgy meghurcolták és a vi­
lág bünkrónikáinak szájára adták- 
A madarasiak különösen birs 
maílanok a milliós bankjeggyé 
szemben. Felakartam adni a postán 
pénzt, 3 drb. milliós bankjegye . 
A kisasszony azonban tiltakozó 
a milliós bankjegyek ellen, ne 
akarta elfogadni, nem is 
el és az uj bankjegyek l«»r ■ 
oly gyanúsan nézett végig, min 
legalább is deklaráltan bankógyá- 
rm volna nekem is. Láttam az 
arcán, hogy legjobban 8Z® 
csendőrökért telefonálni c 
hiába próbálta« megnyugia • 
h„B, ezek valedi, i« 
amikéi a Jegyi,,tézet btidape» 
tézetétől kaptam és nii'

A posláskisai 
jdt és a legott 
Ital sem tudtam 
akkor is kéleikt
mulattam a miüii 
felén“ a korú t
postáskisasszon 
nem sikerüli fi 

Megpróbáitan 
iasi kereskedők: 
milliós bankjegy 
üzletben sem 
felváltani még t 
számokat feljegy 
IJsséget vállaló! 
jegyért. Privát e 
Iák felváltani, c 
egy milliósért k 
itsl adnak és él 
lók a milliós va 
libán a milliós 
ralisánál kifeji! 
titi szi sziáms 
Érés felelős 
hí milliós bi 

delit!, hogy n 
tol csak a mii 
szemben van mi 
meri például öt 
más kisebb cint 
lönösebb erkö'c 
bizonyilvány feli 
felváltanak.

Ma az a he!; 
Iiogy mindenki 
Ibs bankjeggyel 

gyanusabb 
ifi bélelt tárcáj 
Ms bankjegyek 1' 
kdók, akiknek k 
felelésük van ! 
eem Igen rándu 
,asr3> míg végle 
- a hamis mii 
l’en a virágzó 

I Meri hűség r 
la,lia iíl feljegye
Mbefitelésekné
swlgálati lariozá 
1 pénztá 
hátejdik eifogadn 
gyeket, vagy h 
ior Wbb tüzel 
’iszi 8 akkor is 
Vs hogy k 
'Vadulni akar

0 KŐ 2



szeptember 13.

ínlPF nk(!]PII /i P f|viPf!| IjO3- hnnin«™ »j pn ^hi i HHldll Id; lílliy 1 dIK
din ^STSrárU .ka:,ö,dl Goodjor cipői min- 

a „ ' ' ' w'“ <<iaí d kiraKatban nézze meg.

I StellnerZs.gmond Baja, Vörösmarihy u. 1. sz. (Grauau* házI ..—------------- --- J «Httug ua£
"--  " ------ ittbi.i„.......... .................. ........ . _ _ ____ ► r .^,^7ilW>iim6B^4ia«WS^«0*OMKaW«*ieiUW*aeyeM»

BERB'iVÁS PASZTILLA a legm tkacsabb fejfájást is elmulasztja

A postáskisasszony hitellenke- 
jC,l és a legmeghatóbb szavak­
ul sem tudtam meggyőzni, még 
akkor is kételkedett, amikor meg­
haltam a milliós bankjegy „hátsó 
felén“ a korú i szón a vesszőt. A 
postáskisasszony konok volt és 
nem sikerült feladnom a pénzt.

Megpróbáltam ezután a mintá­
éi kereskedőknél felváltani egy 
milliós bankjegyet, de egyetlen 
üzletben sem voltak hajlandók 
felváltani még úgy sem, hogy a 
számokat feljegyezzék és én fele­
lőséget vállalok a milliós bank­
jegyért. Privát emberek sem akar­
ták felváltani, csak úgy, ha az 
egymilliósért kilenc drb százez- 
iesl adnak és ón garanciát válla­
lok a milliós valódiságáért. Á tá­
lában a milliós bankjegyek fel­
váltásánál kifejlődött a diszázsiós 
üli szisztéma, vagyis euged- 
ét és felelősségvállalás nélkül 
Ki milliós bankj gyváltás. Ér­
éi«, hogy a madarasaik köré- 
lín csak a milliós bankjeggyel 
szemben van meg ez az averzió, 
mert például ötszázezrest, vagy 
más k'sebb cirrtleírt minden kü­
lönösebb erkölcsi és ujraoüási 
bizonyilvány felmutatása né'kül is 
lelváltanak.

Ma az a helyzet Madarason, 
Hl mindenki gyanús, aki mil­
liós bankjeggyel akar fizetni és 
még gyanusabb az, akinek pénz- 
ifi bélelt tárcája duzzad a mii- 
lás bankjegyektől, Azok a keres- 
Wók, akiknek behajtani való kö- 
velelésük van Madarason, most 
1,61,1 b?e,> rándulnak ki Mada- 
,,8ra' mi'g végleg nem tisztázó- 
'" a bands milliósok dolga, eb- 

■aa virágzó községben. A ri- ' 
forltri büség még érdemesnek 

a,r'|a ilt feljegyezni azt, hogy az 
befizetéseknél és más köz- 
^olgá.ati tartozások teljesítésénél 
‘ pénztárnok szintén vo- 
, ik edogadni a milliós bank­
jáét, vagy ha elfogadja, ak­
ti eio*3h tüzetes vizsgálat alá 
J! 8 akkor 18 felírja a számo- 

88 hogy kitől kapta, mert 
lódulni akar

Autonómiát k@p is mát s itiunhás« 
pénztár.

A magyarországi munkásba- 
tositásí tudvalevőm átmenetileg 
megfosztották au Iónom j*. gálái s 
bár ezt a kényszerintézkedést an­
nak idején a legtöbben indokolt- 
nak tartották, mégis a hosszú idő 
óta tartó felfüggesztés alatt kti- 
lömbőző érdekeltségek ismételten 
megsürgették már az autonómia 
visszaáliiiását. A kormány a múl­
tak szomorú tapasztalatain okulva 
csak úgy hajlandó az autonómiát 
visszaállítani, ha a munkásbizío- 
sitó pénztár tisztviselői részére a 
teljes függetlenséget biztosítva 
látja. Ezért oly tervezetet dolgo­
zott ki, amely e tárgyban meg­
védi a polgári érdekeket. A terve-

I rét — hir szerint már az őszi 
I ülésszakban a parlament elé ke­

iül s edogadása után állítólag 
már mi sem fog útjában diiani 
az autonómia heiyreádíiásának. 
Mi, akik tudjuk, hogy munkaadók 

I és a muakásbiztositó pénztár kö­
zött rengeteg súrlódás van, azt 

: tartanók célirányosnak, ha a pénz­
tár évek óta felfüggesztett auto­
nómiáját sürgősen újra visszaállí­
tanák, hogy az otiani mai merev 
bürokratizmussal szemben a pénz­
tári fentartó kéi érdekeltség, a 
munkaadók és munkások érde­
keltsége mérséklőig tudjon hatni 
a pénziár vezetőségére.

Avasi crémc, a legjobb arcszépiíő- 
és arcápolószer Baján csak az

APOLLÓ-illatszertárban
kapható 1 (Uránia-mozgó mellett.)

Simmentháli tenyészbikákkal, üszőkkel 
és fiatal vemhestehenekkeí frissítik fel 

magyar marhaáliományta
A főidmivelésügyí miniszter ren­

deletet intézett a bácsmegyei gaz­
dasági felügyelőséghez, amelyben 
értesíti, hogy az ország nyugati 
fajta szarvasmarha tenyésztésének 
vérfrissítés céljából még ez év­
ben mintegy 30~~40d)b. simmen- 
Iháii tenyészbikát és 80 — 100 
drb. ugyanilyen üszőt, illetve fia­
tal hasas tehenet fog Svájcban 
közvetlenül a legnevesebb te­
nyésztőktől bevásárolni és im­
portálni, amiket önköltségi áron 
hazai gazdáknak fognak áten­
gedni. A miniszter súlyt helyez 
arra, h 'gy kizárólag törzskönyve-felelősségtől.

ÜL* ft Z P ÖNT IKER T MOZÍ
Szeptember hó 13-án, vasárnap este pont 8 'rakor.

A nVárí szezon legbájosabb filmje.

Primadonna hercegit
, (Ősök átka,) Dráma 7 felvonásban.

a fényes kísérő műsor.

jő]

zeit és oly egyéneit kapjanak az 
importált tenyészállatokból, akik 
hazai állományunk lej enne.ősé­
nek Okozására is tekintettel van­
nak, mert ezt a célt is szolgálni 
akarja a tenyészállat behozatal, 
Az állatokból úgy községek, köz­
birtokosságok, tenyésztő szövet­
kezetek, mint magántenyésztök is 
részesülhetnek. A mai nehéz 
pénzügyi viszonyokra való tekin­
tettel a vásárlás megkönnyítése 
céljából azoknak, akik az import 
állatokat készpénzfizetés e! éné­
ben kívánják átvenni, méltánylást 
érdemlő esetekben némi árenged­
ményt is hajlandó a miniszter 
engedélyezni ós nem zárkózik el 
az elő! a lehetőség elől sem, 
hogy a refleklánsok az átvéte t 
három fél évi kamatmentes rész­
letfizetés ellenében róják le, A 
vásárolni szándékozók — In 
akarnak -- saját költségükre a 
kiválasztásnál és vásárlásnál 
Svájcban is jelen lehetnek. A ren­
delet utasítást tartalmaz a gazda­

t www f**» :;r«swv.U!5®r>-semanmui.«nv»n»«ter!mr-

sági felügyelőségek részére a je­
len rendeletnek ^jninél szélesebb 
körban való publikálására és 
hogy az imorlállaí mennyiség re 
minél több ál vevő je'entkezzék 
és az eredményről 14 nap alatt 
jelentést tegyen.

A miniszteri rendeletet Kör- 
mendy PJer gazdasági felügyelő 
haladéktalanul kiklikiölte publi­
kálás végett Qara, Csávoly, Bu­
kód. Katymár, Jánoshalma, Bács­
almás, Kunbaja és Vaskút köz­
ségek Gazdaköreinek, valamint 
Baja városának, azonkívül herceg 
Boncompagni Ludovisi és gróf 
Saint Mariiny uradalomnak Kis­
szállásra, Milkó Mátyásnak s To- 
mánovits Istvánnak Bácsborsódra, 
valamint báró Podmaniczky Eridre 
nemzetgyűlési képviselőnek Ke- 
lebiára, Puhl Pál katymári, Will- 
ma: n János máiételkei, Med- 
veczky Károly tiuőjárás-janka- 
majori, Till János bácsborsódi 
és Balogh József bácsalmási 
földbirtokosoknak, illetve földbét' 
löknek.

A rendeletet a községi jegyzők 
dobszó tóján is minél szélesebb 
rétegben igyekeznek (erjeszteni,

Az igényléseket szeptember 
20 íg be kell jelenleni a gazda­
sági felügyelőségnek, mert 23-án 
már felterjeszti a miniszternek és 
énkor a későbbi igénylésekét nem 
veszik figyelembe. Az igénylők 
személyesen is jelentkezhetnek 
megbeszélés végett a gízdasági 
felügyelőségnél.

vsamÉrtesítés!
Férfi szabó üzletemet sa­

ját készítményü kész férfi-, 
fiú- és gyermekruha raktárral 
bővitettem ki.

Minden ruha saját műhe­
lyemben, saját felügyeletem 
alatt, jó szövetekből, jó bé­
lések és kellékek felhaszná­
lásával az ismert jó szabás­
ban készül s az árak tekin­
tetében pedig versenyképes 
vagyok a legnagyobb fővárosi 
ruha áruházakkal.

Az őszi és téli angol szó- 
vetujdonságok már megér­
keztek. Mértékszerinti meg­
rendeléseket finom kivitelben 
készítek. Az árak nagyon 
előnyösek.

Kérem a t. vevőimet és a 
t. közönséget, hogy mielőtt 
ruhát vesznek, vagy rendel­
nek, tekintsék meg raktára­
mat vételkötelezettség nélkül.

Tisztelettel
Dávid Jakab Fia

mérlékszerinti szabósága éa saját
készitményü kész félti-, fiu- 

és gyermek ruha raktára.
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Szülők 
figyelmébe!

É h ej y o m o r r a ííüt

Internátusba, zárdába, kül­
földi egyetemre, iskolákba 
küldendő fiuk és leányok ré­
seiére az öszszes szükségleti 
tárgyak legolcsóbban 

kaphatók a

Zádor
Bazárban.

v H á g h i r ü
erű

HÍREK.
után a vármegye községeiben i

Intéieti zokni párja 
Intézeti bariiiiya párja 16'
Intézeti nyakkendő drb l0‘
intézeti zzebkendő „ 6‘
intézeti meleg alsó „ 7o'
intézeti gyapjú svet. „ 7o'
intézeti lábszárvédő „ Zo
intézeti nadrágtartó „ a°
intézeti esernyő „ 1,0
Intézeti fiú ingek ,, 90
intézeti hátizsák „ äo
Intézeti fogkefe ,, 6
Intézeti ruhakefe „ 8
Intézeti hajkefe ,1 

intését! fésű
intézeti szappan 6 „ 2'
intézeti evőeszköz 3 „ 11
intézeti zsebkés 
intézeti táska » 1
Intézeti utazó kosár „ 9o"~
Intézeti tintatartó ,, 12 ~
intéeeti tolltartó „ 4'~
intézeti hegedő ,« Go*-—
Inlézeti hegedűtök „ Go*—

ezeken kívül a következő tár­
gyak kaphatók jutányos ár­
ban : olasz hurok, hegedű 
alkatrészek, az összes sport, 
cserkész és torna felszere- 1

lések, Sakk, Ping-pong és 1 
minden más társas játékok. 
Képes, mesés és ifjúsági 
könyvek. Írókészletek, pénz­
tárcák, bőröndök. Üveg, por­
cellán és aluminium ivó és

evő készletek.
Minden nagyobb bevá­
sárló értékes ajándékot 

kap a

Zádor
Bazárban.

_ Költözködik alőiízpán
B,lku Gyűli* főispán néhány 
nappal ezelőtt azért utazott fe 
Budapestre, mert régi iaká>. 1 
most költözködik át a Belhlen- 
uelvár nevű állami bérház máso- 
eme eiére, ahol hat szobás lakast 
kapott. A régi lakását a budapesti 
lakáshivatal rendelkezésére kellett 
bocsátania. A költözködés egy 
h‘;iig tart s ezért Ba ku főispán 
csak máh z egy hétre fog vissza­
térni Bajára.

_ Jó&sísf ie3épüi£
Róna József kereskedő, akit he­
tekkel ezelőtt súlyos veronái 
mérgezési tünetek között bevittek 

I a Budapestről jövő vonattól a 
i közkórházba, ma már annyira 
: jobban van, hogy már el is h gyta j 

a kórházat.
— Temetés. Ma szombaton j 

délután temették el a kórhíz j 
moréjából nagy részvét mellett 
Fehérváry József né Kosa Ilmát, 
aki 32 éves korában meghalt a
kórházban, 4 j

— Egészségtant is tam- 1 

tanak -az elesni iskolák
ban A vallás és közoktatásügyi j 
miniszter uj tantervezetet adott ki | 
az elemi népiskolák részére, j 
amely az állami és községi isko- j 
Iákban szeptember elsejei haiá'y- j 
lyat lépett érvénybe. Ar. uj tan- J 
terv szerves kiépítése a réginek. • 
Uj tantárgyként foglaltatik a tan- j 
tervben az egészségtan. |

_ a hadirokkantaik illet­
ménye. B ja város rokkamügyí | 
hivatala szepí. 16-án d u 2 
órától este 7 óráig fizeti ki a 
hadirokkantok, Irvák és Indiöz­
vegyek illetményei!

mindenütt kiosztják a bérmálás 
szentségét, oly módon, hogy 
minden ° községben egy-vagy fél 
napot fog időzni a kalocsai lelki- 
pásztor, csupán Jánoshalmán ós 
Bácsalmáson f- g két napig 
időzni.
- Eltemették Bachrach 

LA.32.50t. A tragikus körülmé­
nyek közt fiatalon e hunyt Bach­
rach László fa kereskedőnek a 
B.-.chrach-fatekp cég beltagjának 
pénteken délután fél 3 ó.skor 
volt a temetése az izraelita te­
rn a tő hallott.-is házából. A teme­
tésen képviselteik: magát Baja
város kereskedelmi vi.ága, a Ke-

— Bérűn áiláis Bóján A
minden 2 3 évben tartani szokott ' varos rvoviz szükséglete . 
bérmálást @z idén október e éjén - náci a mérnök, híva,all 
tartják meg Baján a következő j 
pr gramm szerint: oki, 4 én a 1 
belvárosi plébánia templomban, i 
5-én a ferencrendiek lemplomá- j 
és 6-án a ki se sávot yi templom- j 
ban. A józsefvárosi plébánia terű • 
letérői a bérmálandók okt. 4 éti a 
belvárosi plébánia templomban 
hérmáltatriak. Egyelőre még nem 
b zotiyos, hogy az uj érsek, gróf 
Zichy Gyű a, vagy pedig dr.
Horváth Győző címzetes püspök 
jön-e Bajára bérmakörutia, Baja

reskcdeimí Casinó testületileg, 
azonkívül az elhunyt számos jó- j 
barátja és ismerőse. A ravatalnál j 
dr. Péier Miklós főrabbi megható j 
gyászbeszédben búcsúztatta a 
fiatalon elhunyt kereskedőt, m;jd 
utána Berger Salamon fökántor 
és az izr. templomi dalárda meg­
hatóan szép egyházi gyászdalokat 
énekelt. A temetésen nagyon so­
kan veitek részt más valläsuaa, ^ 
akiket szintén kivitt Bachrach ;
László utolsó injához a közös 

j emberi sors: a gyászos megtm- ; 
j fékezés és tiszteleicdás a ba- 
j lőttnek. 1
í — a város möfíjavíUatja 

a Martnon kutakat A városi I 
j tanács legutóbbi ülésén f gialko- 
i zo.t az ivóvíz pióblcmayal s 
! hog-y «iáéi lobb jó és egészsé- 
I gcs vizet szolgáltaid kút álljon 
I a város luieossagának rendeikczé- 
1 sere, a tan,»« elhaiátuzla, hvgy 

a város nyilvános terem, vagy 
utcáin lévő ei/omlott és haszná­
laton kívül álló 6-8 Nurthon- 
kutal a lehető legsürgősebben ki- 
javitutjs, Ív gy ivóvíz kcszkiük- 
kd ezen kutak is eiiyfii-hék a

A ta- 
buta

meg, hogy házilag minél előbb 
hozassa rendbe a Norlhui-kuta- 
kai, amely javítási munkálatok ( 
kiadásainak fedezésére mindjárt a j 
fedezete, ..is kiutalta a mérnöki t 
ügyosztálynak, j

Ijó étvágyat, 
kellemes

k8zérz6al és

munkakedvet 
biztosit.

Színház.
Dolly. Sebestyén Gézának, a 

Városi Színház igazgatójának va­
lóságon Üdvöskéje még ma is 
az a szép muzsikája, ötletes és 
mulatságos szövegű operett. Hó­
napokon át sorozatos előadások­
ban nap- nap után zsuffolásig töl­
tötte meg a pesti publikum a 
Városi Színházat és még ma is 
mindig táblás ház előtt megy ez 
a szip'orkázőan szellemes darab, 
amely felveszi a versenyt a Ma­
rita grófnővel. Ezt a pompás 
operettet mutatja be a színtársu­
lat ma szombaton és holnap, va­
sárnap esie. A szereposztás a 
legkitűnőbb úgy, hogy a közön­
ség egy magas színvonalú elő­
adást Élvezhet. Meg vagyunk győ­
ződve, hogy Dolly előadáséval 
megtörik a közönség közönye és 

ezután jobban fogják a színházat 
lat gátul.

Lakást
muMi

bármilyent keresek 
cim a kiadóban.

A világhírű szabadalmazott

SCHÖBERL-ÁGY
felülmúlhatatlan,

Schöberl Róbert
Nappal fotel I Budapest, IV. kér. Haris-köz 4. szám.

La

Ejjeí ágy i

búza éra 1983. szapt. 18-én 
Bpestcn 370 000 koron» 
Bajén 330.000 korona
Zürichi nyitás: 
Budapest 72 '/,.

hudapest, Nemzeti
RákoCzI-u 42. sz. Színházzal Rzembrrt

Mielőtt vásárlásait eszközölné 
tekbtse meg

váteEkénysxer
nélkül

dúsan felszerelt raktárunk.

Őszi 
már

Férfi strapa-szövet — —
Női szövet, koekás, csikós 

duplaszéles — —
Tiszta gyapjú Foulée 

duplaszéles minden szín.
Tiszta gyapjú kabátkelme,

14U cm. minden színben 
Flanel intézeti takarók —
Tiszta gyapjú kazán min­

den színben ------
Mosóflanelt gyönyörű ki- 

mintázásban — —- " 
Kelengyevászon (pamut) 
lugzefir — — ~ —
Prima crepe de chine 

minden színben

ujdoságaink
beérkeztek:

95.0UÜ

33.000

95.000

145.000 
115.000

85 000

20000 
15 800 
10.500

_ 108.000

Konfekció* osztályunk Ö»íl 
újdonságai*

Leányka kabát
NŐ! és bakfiskabát . K 590.000 
Női kabát príma veid? 

úrból, végig bélelve 0(|
minden színben . . K 7™ g®,

lutnperekben, divatai jakban, bún 
dákban nagy választék.

Nyári- és mosó-cikkeinknél m<
lyen leszállított áraink to­
vábbra is érvényben vannak. 
Ágyterltökben, paplanokba" 
is menyasszonyi kelengyék­

ben nagy raktár.

Mintákat vidékre 
szívesen küldu
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Minden szükséges mennyiség fatelepemről 
~ gyári áron, azonnal eJszáljitható

Valódi Haísek-féle 
Eternit-pala 

erusitásável csakis
Gjidschmidt

Lajos
lahcreekeáéee 

(Sm^ovlca part,
Sihlelclter tolep mellett.)
egyedárusitó van meg 
bízva Baja és környéke 
részére. — Mindem 
darab Eternit dombor­
íts lükkel van ellátva.

_ Nem lesz többé B-
jjjta A létszámcsökkentés során 
feleslegessé váló tisztviselők 
megtartják f zdésüket. Nem lesz 
többé B 1 sta. A státusrendezésnél 
minden igazságtalanságot és 
egyéni sérelmet kiküszöbölnek. 
Illetékes fórumok helyesnek ta­
lálták Tamási József tervezetéi. 
Automatikusan megszűnik a ma­
gas ál'ások számának arányta­
lansága.

X Polos kát,svábot,molyt
kiinaiu házilag csakis a Lőchrer 
Cin- xinnel lehet, mert nem csak 
az é,3 rovarokat, de azok petéit 
is nyomban elpusztítja. Főlerakat 
Szenes Imre Apo’ló-illatszertár.

x Minden háztartásban 
aéiktllözhetetlen a praktikus 
Schöberl-ágy, amely nappal szék 
éjjel ágy. Bővebbet a cég mai 
hirdetésében.

Eladó házak
Madách Imre u. 14. szám 
alatti ház amely 10 szobá­
ból, 5 konyhából és mellék­
helyiségekből valamint egy 
200Q konyhakertből áll azon­
nal szabadkézből eladó, egy 
2 szoba, konyha, előszoba 
és mellékhelyiségekből álló 
íakás azonnal beköltözhető. 
Továbbá eladó Bem József u. 
25. szám alatti házam amely­
ben szintén egy két szoba 
honyhás lakás beköltözhető. 
Ez utóbbi házam átvételéhez 
20—30.000 000 elegendő a 
többi megegyezés szerint fi­
zethető. Közvetítőket díjazok. 
Bővebbet a talajdonosnál.

Krausz Lajos
pereskedő, Kossuth u. 11.

BESZLETFIZETÉSÍE
újból tmpbalób a *

, SINGER VARRÓGÉPEK
SNGOiaiUUigÓGEP BÉSZV.UÍ3S

Fischer Simon
mechanikai üzletében 

BAJA, Erzsébet Királyné uccu.

Makói

hagyma
megérkezett. Nagybani 
árusítása m-gkerdődő.t

:hos

G-ROSSZ
fűszer és csemege üzlete. 

Telefon 270.

Klein bácsi
tánciskolája ma, 
szombaton este 
az Ipartestületben

megnyílik.
Beiratkozni lehet 
lehet egész nap 
és este nyolc óra­

kor a tánciskolában.

Walter
magántanfolyam Budapest, 

Hl. Rákóczi ut 51.
E őkészit középiskolai ősz- 
szevont magánvizsgákra, 
érettségire, vidékieket is. 
Tisztviselőknek nagy ked­
vezmény.

Értesítés!
Van szerencsém a nagy é. kö­

zönség szives tudomására hozni 
hogy a mai napon

szűcs műhelyemet
megnyitottam Honvéd u. 6. szánt 
alatt. (Porgen-fále ház)

A nagyérdemű közönség min­
dennemű igényeinek a legmesz- 
szebbmenőleg megfognak felelni, 

Készítek mindennemű férfi és 
női sziicsmunkákat a legújabb 
divat szerint, úgyszintén mindee- 
nemü boa, muf, kabát bélés, 
szőrme árut alakítás, javítás és 
tisztítás véget elfogadok.

A n. é. közönség szives párt- 
f gását kérve vagyok

Kitűnő tisztelettel

Gécs Márton 
szűcs mester,

Baja, Honvéd u. 6. sz.

£2zijZL.Ja.éLZ

A Kemzeti szír ház érmében

Ma,szombaton és holnap 
vasárnap este 8 órakor

Dolly
nagy sikerű operett újdonság 

bernutatő.
Vasárnap délután 4 ó 

olcsó helyárakkal
Csárdás királynő-

Ház mesteri
állást elfogadok laká­

sért. — Címem a 
Corvin-nyomdában.

Minden gazdának 
nélkülözhetetlen 8

A. növényeknek a legfontosabb a 
nitrogén, legszükségesebb a nitro­
gént pótolni.

A Z O FO R
a természetes nilrogénvetű- 

raatgtrágya„ a,
gabvnit, növény, 
dúsan, egéazsé 
gu-sen fejleszti* 

jelentékenyen 
növeli a termés­
hozamot F.gv k. 
holdra 100.000 
K. A termésho­
zam a befekte­
tett összep,et 
m egsokszororza. 
Az ország min­
den részéből el­
ismerő levetek
Őszi vetésre : 

bor.a, rozs, ár pa, repce, őszi, borsó, 
őszi bükkönyre megrendeléseket és 

díjtalan ismertetőt küld a
Magyarországi Azoform RT.

Bácsmegyei vezérképviselet:
Ferencz Vilmos

Mélykút.

KAtTűuO 
^0,000 Kor".«

Érte-hés!
Van szerencsém a n. é. 

közönség szives tudomására 
he zni, hogy

m ti s z ö v ő 
műhelyemet
újból üzembe helyeztem, ál­
landóan raktáron tartok min­
dennemű damaszt árut.

A n. é. közönség szive* 
pártfogását kérve, vagyok

kittinő tisztelettel

Ackermann János
mű szövő,

Oirfosz Ferenc ucca 12. sz.

I P.pttAmemtereK ém építtetők figyelmébe I (J
1 Terrenol-p&la LSIÍSÚTAÜ«|

J fagyálló, tűzálló, vlzáthatlan
I El.» Be at M««omfpH* ée AVi6*«rd..»*l Gépr.Vtár 
1 B.I., Cirfuee Ferenc uoo. 44. <Sc1mi4t «»017‘r Cp.leteben«

KOUARIT-
8ÖRIEMEZ IT.v
SfAUAH* ftDtttCNtr

I
I
$
í
2)



V
.

- V';

:S;m;

1925 szeptember 13

RuDflP£STRE UTAZTÁBAN
'-^%sg:TEK,NTSE

MmM
Z <<ÉteÉBÉsm•m&iéMMM

a rvwgJCJM^WCTlE^WWKm mam"

Aj' «.KOSSUTH LAJOS-UTCA 9.
üíSi wiv\ BUDAPEST LEGOLCSÓBB VI DIVATHÁZA-
GLEGÁKS ti 3 DIVATOS COSTUMÖKBEN. 
StA BÁJOKB A /V, RUHÁKBAN és BLOUS OKBAN,

Bárig©
magánta?iíüSyam
Bpest, IX., Rádai u. 14. szám. 

Előkészít magánvizs­
gák ra érettségire vidé­
kieket is.

A Városi Gázgyár Baja, f

házhoz szállít
forgalmi adóval együtt 

100 kg-ként

88.000 koronáért
tisztán kü/fö di g «z®zénből ter­
melt elsőrendű minőségű $zjáfa&

DIÓRORSZ-ot

Értesítés!
Van szerencsém a n. é. kö­

zönség szives tudomására 
hozni, hogy a tüzeset után

asztalos üzemem
újból megnyitottam és min­
denféle épület- és bútorasz­
talos munkát készítek a leg­
szolidabb kivitelben

Ugyanitt egv szép fekete 
tölgyfa-ebédlő olcsó áron
eladó.

Tisztelettel 
Németh Janos
asztalos mester. 

Kölcsey Ferenc ttcca 37.
A kaszárnyával szemben.

Éjjeli inspekció©
saept 6-től ezept )3 ig 

reggel fái 8 őriig és vasár 
nap délután nyitva 

Dr. GEmiNOEít JÁNOS 
gyógyízertárra.

Zongorák, pían’tmfc
küllőid! és saját gyárra# ny,át • 
laadó nagy raktára, véle! é<- 
eladás Kedvező lizeté* 1 telté 
lekkel Is. Tiz 4vss jótállással 
olcsóbbak nziut bárhol Zene- 
akadémiává* ezeaíben G A ÁL 

Liszt Ferenc £ér 7.

Volt gazdatiszt,
aki perfekt a fa, szén és 
gabona szakmában és 
egyéb Íródó teendők­
ben esetleg óvadékkal 
kisebb állást is vállalna 
C i m a kiadóban.

||IRDESSE

FÜGGETLEN MAGYARSÁG BAN

Salamon Sándor
Elvállal lokomobiloknak 
magánjáróvá, benzin- 
Sztmä gépeknek szívó- 
gázzá való átalakítást, 
mindenféle gépek szak­
szerű javítását, benger- 
furdsok, tengelyei ké­
szítése golyós csapágyra 
való átalakításokat, ma- 
Somhengerek rovátkolá- 
íását, autogen hegesz­
tést stb. isgolcsóíib árban 

szavatosság mellett.

mezőgaz­
dasági 

gépgyár, 
gép és mű­
szaki ke­
reskedés

Baja,
"VBrSfcmarthy 

Mihály ucca 3

Teisfon ; 137.

Ajánl mindenféle mező- 
gazdasági gépeket: ford- 
eon traktorokat, mely 
szánt, csépel és vontat, 
eredeti vaddisznó jegyfi 
ekéket, eredeti Unicom 
Drill vetőgépeket stb, 
mindenféle műszaki cik- | 
két, gép és henger olaj, I 
benzin, cséplőgépről!- | 
iák, eredeti BShltr dob- | 
son. legjobb tejsepara- | 
torokat stb. olcsó árban 3 

teljes szavatossággal. §

Grfinhnt Miksa
Spitzcr-íétctéstné« 

cement ár ugvár 
ajánl legjutányosabb árban

««tyrzerü 6e dletce
cementlapokat, 

Moa-atk és 
Kermmittapokat,

drótbeíéfpís és c*ö- 
möwiött csövek ei 

mit* öl épe... ő» 
é& raőkőtábazatot 

•ír kér! réseket 
kitt^yörtikei beton 

és <8-i».takliapoktut, 

Serifén és» 
dl»z#éó$ kér hé« re,

cementvályuhat
uiind«tn kivi-eiben

féyT'Át, cserepet
ée -ahid^r,

építés.! aayoffot. 
Vállal

oaiud»«té$e burkodat ne, 
csfivis m- deocétk, 

keritée® diasmöóiak. 
építésit, bármi.yen 

kurké«??)»és..
Gyártelep telefon 180. 

Viroei! Íródó* i 
Tü*r István u. ß Tét, 234 
Arany Ja no» u. 3. Tel. 111.

Első kereskedelmi 
iskolai

tankönyvek
eladók.

Türr István ucca 7.
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Fi gyeflie n 
a minőségre,

litert

kávékülönlegesség — mely­
nek első koronás szent ki­
rályunk, Szent István képe 
a védjegye — a legszeb­
ben fest, a legjobb és tu­
lajdonképpen a legolcsóbb.

niiiiíimn!\mr-
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Minden doboz sarkában v \ j Válogatott
pörkölt szemeskávé van t cikóriából készült.
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